



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 19 (61472)

19 мая 2023 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

6+



ГАСТРОЛИ ДЫРЕНСКОГО НАРОДНОГО ТЕАТРА

Успешно завершились в Улан-Удэ гастроли Дырэнского народного театра Курумканского района. Этот театр действует в одном из самых живописных уголков Бурятии - в селе Алла. Ущелье реки Алла признано одним из семи чудес природы Бурятии.

Зрителям показали спектакль «Жаргалтай блэ» («Счастливая семья») по пьесе драматурга Николая Соктоева в постановке Намсарая Бадмаева.

Дом культуры «Железнодорожник», где выступали сегодня дырэнцы, был полон: земляки пришли посмотреть игру артистов.

Намсарай Бадмаев, режиссер культурно-досугового и методического центра Курумканского района, сумел подобрать отличный ансамбль исполнителей. Блистала в главной роли Намсалма Мачижан.

Зрители остались очень довольны постановкой, зал то и дело взрывался аплодисментами.

Временами речь артистов звучала на родном баргузинском диалекте. На мой взгляд, это так гармонично и естественно, и радует душу!



В апреле в районе состоялся 36-й фестиваль «Театральная весна-2023». Глава района Леонид Будаев тогда написал на своем телеграм-канале,

делясь впечатлениями от праздника: «У нас в районе 6 (!) народных театров, ни в одном районе республики такого нет, а может быть и в России. На одном из республиканских мероприятий про наш район сказали: «Приветствуем самый театральный район Республики Бурятия», и это, несомненно, так!

Народные театры - Улюнханский, Дырэнский, Гаргинский, Аргадинский, Барагханский, Курумканский.

Наши земляки показали высокий уровень, огромную отдачу, прекрасную игру, и это не профессионалы, а люди разных профессий».

Высокую оценку дала тогда председатель жюри, заслуженный деятель искусств Бурятии Татьяна Дугарова. «Самодельные артисты - самородки - искренне и честно. Улюнханский

театр поднял серьезную тему - родной эвенкийский язык и самобытность. Режиссер - Баир Бадмаев (ГБАТД).

Спектакль «Содани: сон современника» получил первую премию.

«Жаргалтай блэ» в постановке Дырэнского народного театра был удостоен второй премии. И еще специальной премии «Лучший актерский ансамбль». Органика потрясающая, - написала она.

Третью премию получил самый старейший театр Курумканского района - Барагханский народный театр за постановку «Хари хунэй гашуудал» по пьесе Д. Дылгырова».

Дырэнский народный театр созданный в 1959 году, уверенно смотрит в будущее: есть творческая молодежь, поддержка властей и меценатов-выходцев из Дырена. А самое главное - растут юные таланты, и новые поколения артистов театра выходят на сцену и дарят радость и эмоции зрителям.

Спасибо вам за творчество, дорогие мои земляки!

Дулма Баторова
Фото автора



ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПО ПОДДЕРЖКЕ АПК

Сельхозтоваропроизводители Бурятии могут выйти на онлайн-продажи при федеральной поддержке. Федеральную программу поддержки предприятий АПК запустили Минэкономразвития России и Россельхозбанк.

Фермеры республики смогут получить быстрый выход на цифровые маркетплейсы «Свое Фермерство» и «Свое Родное», а также дополнительную промо-поддержку в течение одного месяца бесплатно. Товары участников получают продвижение и будут представлены в

приоритетной товарной выдаче или на специальных товарных полках «новинки месяца».

Кроме того, эксперты маркетплейсов предоставят бесплатные консультации по работе с маркетплейсами, инструкции для оформления собственного интернет-магазина и размещения товаров, поделятся экспертизой и рекомендациями для старта продаж.

Программа доступна для предпринимателей и юридических лиц, которые ранее не продавали свою продукцию на данных маркетплейсах.

Для участия в программе необходимо до 9 июня 2023 года подать заявку на участие по ссылке: <https://forms.yandex.ru/u/644a89572530c205c1b0f6d7/> или прийти в центр «Мой бизнес» по адресу г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 65. Центр «Мой бизнес» оказывает господдержку в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

Администрация МО «Курумканский район»

Объявление

В связи с проведением праздничного мероприятия «Последний звонок» 23 мая 2023 года запрещается реализация алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Курумканского района, на основании статьи 5 Закона Республики Бурятия от 15.11.2011 г.

№2361-IV «О некоторых вопросах правового регулирования в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Бурятия».

Пресс служба администрации МО «Курумканский район»

Юрий Трутнев рассказал чего не хватает бойцам на передовой

Полномочный представитель Президента в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев посетил зону СВО, где встретился и пообщался с бойцами-дальневосточниками. В интервью военному корреспонденту Юрий Трутнев рассказал о настрое военнослужащих и чего им не хватает на сегодняшний день на передовой.

- Как человек, который действительно разбирается в искусстве боя, ваше мнение, чего нам, как бойцам, как бойцу условному вот в большой нашей стране не хватает, и в каком мы находимся положении в этом большом поединке против Запада, - спросил военкор.

Полпред подчеркнул, что на сегодняшний день бойцы остро нуждаются в сменяемости и отпуске. Однако несмотря на это, боевой настрой в подразделениях Юрий Трутнев оценивает как очень высокий.

- Вот страха в глазах наших ребят я нигде не видел. А не хватает нам очень простых вещей. Нам не хватает снабжения. Честно говоря, нам не хватает и личного состава, потому что ну вот мы говорили о том, что ребята, которые здесь служат, они должны когда-то и домой сходить, в отпуск, и в этом отношении какой-то набор мог бы помочь вот эту вот замену осуществлять, чтобы ребята приезжали домой, встречались с родными, приходили в себя, а потом возвращались. Знаете, я со многими бойцами встречался там, на Дальнем Востоке отвоёвывшими. С ними мне разговаривать интересно, у парня там третье ранение, я говорю: «Что дальше?», он говорит: «К концу третьей недели выпустят, дальше поеду». Даже ни сомнения, ни размышления – ничего нет. Поэтому духа у нас хватает, ребят замечательных хватает. Но их надо обеспечить, - отметил Юрий Трутнев.

К слову, Бурятия подошла к обеспечению своих воинов с полной ответственностью. Братья Николай и Сергей Воронниковы основали движение по отправке на СВО отремонтированных личных машин. Земляки передают свои автомобили, предприниматели и правительство обеспечивают полный ремонт и замену запчастей, а бурятское региональное отделение всероссийской общественной организации «Боевое братство», коммерческие фирмы, главы районов, мэрия Улан-Удэ помогают с доставкой. В марте к проекту присоединился отец Героя России Балдана Цыдыпова - Баир Цыденжапович. Он отдал на передовую свою «Ниву», а теперь помогает чинить машины. Для помощи бойцам только от этой группы волонтеров из Бурятии отправлено уже 26 отремонтированных личных автомобилей, которые пожертвовали жители республики. За



счет добровольных взносов в республике собрано более 181,4 миллиона рублей и свыше 194 тонн гуманитарной помощи. При правительстве Бурятии создано АНО «Содействие» сотрудники которого в постоянном режиме обрабатывают заявки от военнослужащих, закупают все необходимое и отправляют на фронт.

Почти в каждом селе заработали пошивочные цеха, где волонтеры производят тактические

носилки, маскхалаты, пятиточечники и многое другое. Такой цех открыли даже на территории Иволгинского дацана, где женщины из близлежащих сел при благословении главы Буддийской традиционной сангхи России Дамбы Аюшеева шьют тактические пояса и другие нужные на передовой вещи из шерсти овец, выращенных при дацане.

Бурятия одним из первых регионов открыла пункты волонтерской помощи в городах, близких к местам проведения спецоперации. Волонтерские палатки республики работают в Джанкое, Армянске и Таганроге. В них воины по возвращении с линии соприкосновения могут отдохнуть, поесть домашней еды. Продукты для приготовления блюд, в том числе, бурятской национальной кухни, жители республики присылают из всех районов.

Что касается набора военнослужащих и их сменяемости, то на сегодняшний день в республике работает система набора службы по контракту. Работа военкоматов включает не только отработку резюме от потенциальных контрактников, но и проработку совместно с Правительством Бурятии мер социальной поддержки военнослужащих и их семей.

Так, поступившим на военную службу по контракту предусмотрена единовременная выплата в размере 200 тыс. рублей, а также среднее денежное довольствие от 180 тыс. рублей с учетом участия в специальной военной операции. Все военнослужащие по контракту обеспечиваются всеми положенными социальными льготами и выплатами.

- Поступив на военную службу по контракту, гражданин получает денежное довольствие, которое состоит из должностного оклада, оклада по воинскому званию, дополнительных выплат процентных надбавок. Также предусмотрены надбавки, связанные с выполнением каких-либо боевых задач. Например, в ходе специальной военной операции возможны дополнительные выплаты за уничтожение либо захват военной техники ВСУ от 50 000 до 1 000 000 рублей, - сообщил заместитель Военного комиссариата РБ, подполковник Николай Капинос.

Желающие поступить на службу по контракту могут обращаться в военные комиссариаты по месту жительства, в дальнейшем их направят в пункт отбора по контракту в город Улан-Удэ. На период прохождения мероприятий в пункте отбора организовано бесплатное проживание и питание кандидатов. Поступившие на службу проходят обязательную подготовку для укрепления навыков и знаний военного дела.

При этом для того, чтобы поступить на службу по контракту к кандидату также выдвигается ряд требований, таких как:

- соответствующее состояние здоровья;
- уровень образования;
- возраст до 60 лет (имеющие дефицитные воинские учетные специальности - до 65 лет).

Б. Бадмаева

«ВКонтакте» становится главной социальной сетью в стране, где созданы и ведутся паблики всех органов власти и бюджетных учреждений. А на днях администрация района опубликовала список главных и полезных районных официальных страниц в этой социальной сети. Для того, чтобы открыть этот список, отсканируйте в Вайбере куар-код и пройдите по ссылке.



Наталья Варлей на встрече со зрителями рассказала о совместной работе с Александром Вампиловым

Гости Международного кинофестиваля детского, юношеского и семейного кино «Хрустальный нерпёнок» провели накануне творческий вечер в Русском драматическом театре г. Улан-Удэ. Заслуженная артистка РСФСР Наталья Варлей, Народный артист России Юрий Назаров, Заслуженный деятель искусств России Григорий Гладков, Заслуженный артист России Борис Галкин, актриса театра и кино и поэтесса Полина Нечитайло пели песни о Родине и любви и читали стихи классиков. Ведущих актеров отечественного кинематографа и театра поблагодарил Глава Бурятии Алексей Цыденов.

«Вот так близко своих кумиров видим не часто. И, конечно, эмоции не передаваемые, вспомнились все фильмы, и все мои детские воспоминания. Спасибо вам, что вы сегодня с нами, что вы нашли время и к нам приехали, для нас это большая честь, большая радость. И с вашей легкой руки этот фестиваль теперь будет ежегодным. Приезжайте, привозите своих коллег, друзей, да и просто приезжайте!», - обратился к гостям Алексей Цыденов.

Народный артист России Юрий Назаров оценил инициативу организаторов кинофестиваля, отметив, что это первый международный фестиваль детского кино такого уровня. Он поблагодарил зрителей за теплый прием.

«Прекрасная природа Бурятии, просторы и святой батюшка Байкал – как это красиво и широко! И вот душа зрителя здесь та-

кая же широкая», - обратился со сцены Русского драматического театра Юрий Назаров.

Наталья Варлей рассказала о важном этапе ее творчества, связанном с совместной работой с драматургом Александром Вампиловым.

«Первой моей ролью в театре имени Станиславского была роль Тани в «Прощании в июне» Александра Вампилова. Саша Вампилов – это очень близкий мне драматург, замечательный человек, и мне посчастливилось с ним встретиться на выпуске спектакля. Я считаю, что это самый яркий драматург нашей современности», - отметила Наталья Варлей.

Кинофестиваль «Хрустальный нерпёнок» дал возможность жителям Бурятии услышать авторские стихи кумиров детства, их песни из легендарного советского кино. Фестиваль проходит впервые и приурочен к 100-летию юбилею республики.

В международном конкурсе приняли участие 12 фильмов из Ирана, Китая, Беларуси, Индии, России, Киргизии, Казахстана, Таджикистана.

Слоган фестиваля «Мой дом – моя страна». Фильмы, включенные в программу киносмотр, соответствуют этому девизу и повествуют о дружбе, взаимовыручке, традиционных семейных ценностях, любви к своим близким и своей родине.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Уважаемые работники и ветераны музейного дела!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Международным днём музеев!

Любой, даже самый маленький музей – это живая память человечества, настоящая машина времени, позволяющая напрямую соприкоснуться с прошлым, живо почувствовать движение истории, осознать глубину порывов человеческого духа и гения.

В Курумканском районе функционируют районный Музей истории и развития традиционных народных промыслов – один из старейших музеев республики, а также 11 школьных музеев. Их фонд содержит уникальные предметы по истории, культуре, быту, этнографии народов, проживающих на территории Бурятии, предметы декоративно-прикладного искусства местного населения, а также личные вещи, фотографии, документы, художественные произведения – живопись, литературные произведения – талантливых деятелей культуры и искусства Бурятии.

Ваш вклад в сохранение культурного наследия родного края, возрождение духовно-нравственных ценностей, формирование патриотизма и гражданской ответственности просто неоценим! Вы по крупицам собираете уникальные исторические материалы, предметы материальной культуры, ведете научно-исследовательскую деятельность и просветительскую и воспитательную работу с нашей молодежью – занимаетесь нужным и благородным делом. Спасибо, что вы стремитесь сделать музейные коллекции максимально доступными и интересными для зрителей, подаете пример уважения



Глава МО «Курумканский район»
Л.Б. Будаев

к истории своей земли и увековечиванию памяти предков.

Благодарю вас за добросовестный труд, усердие, бесконечную преданность любимому делу. Искренне желаю здоровья, творческой активности, энтузиазма, дальнейших успехов в вашем созидательном труде на благо нынешнего и грядущих поколений.

Уважаемые земляки!

В значимый год 100-летнего юбилея Республики Бурятия поздравляю с Международным днём музеев!

Желаю удачи в поиске чего-то нового, желаю успехов в реализации любой идеи. Пусть музеи всегда остаются источником света знаний, тропинкой к мудрости, путеводителем по истории, лучиком просвещения в жизни!

Желаю творческих, увлекательных, насыщенных и значимых дней, проведенных в музее. Хочу пожелать всем без исключения большого интереса к истории, искусству, жизни и традициям.

Пусть в музеях никогда не будет пусто. Пусть каждый поход в это удивительное место дарит массу впечатлений, положительных эмоций, увлекательных приключений и важных открытий.

С уважением:
Отличник народного просвещения РФ,
Заслуженный работник образования РБ,
Почётный гражданин Курумканского района Ц.Ш. Чимитцыренов



В БУРЯТИИ НАЗВАЛИ ИМЯ ЛУЧШЕГО ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ

I Республиканский конкурс «Директор года Бурятии – 2023» завершился сегодня в Бурятии. Конкурс проходил 10-11 мая 2023 года в Бурятском республиканском институте образовательной политики и проходил в три тура.

Первый тур прошел в заочной форме в два этапа – онлайн-тестирование и визитная карточка директора; второй тур – в очном формате в виде конкурсного испытания «Мастер-класс».

11 мая, прошло третье конкурсное испытание для финалистов – «Разговор с министром».

В результате жюри присудило победу в Республиканском конкурсе «Директор года Бурятии – 2023» Дархановой Наталье Жамбаловне, директору Курумканской средней общеобразовательной школы №2.

Второе место заняли Цыбиков Эрдэм Бадмадоржиевич, директор Можайской средней об-



В БУРЯТИИ НАЗВАЛИ ИМЯ ЛУЧШЕГО ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ

щеобразовательной школы и Карбаинова Лариса Леонидовна, директор Турунтаевской средней общеобразовательной школы №1.

На третьем месте – Бальчинова Марина Николаевна, директор Загустайской средней обще-

образовательной школы и Дементьев Станислав Викторович, директор Иволгинской средней общеобразовательной школы.

Прошедший конкурс является региональным этапом Всероссийского конкурса «Директор года России», в котором примет участие победитель Республиканского конкурса. Подобные конкурсы ориентированы на выявление наиболее талантливых и эффективных руководителей общеобразовательных организаций, на закрепление образа современного директора школы как лидера педагогического коллектива, успешно реализующего государственную политику в области образования.

Поздравляем Наталью Жамбаловну Дарханову, директора МБОУ «Курумканская СОШ №2». Желаем удачи на Всероссийском конкурсе!

Администрация МО
«Курумканский район»

Курумканский краеведческий музей будет оснащен современным оборудованием

Благодаря федеральной поддержке в рамках национального проекта «Культура» Курумканский краеведческий музей получил государственную поддержку в части оснащения современным техническим оборудованием в размере 3,5 млн рублей из федерального бюджета и 223 тыс. 404 руб. из республиканского бюджета. В рамках проекта запланировано дополнить существующие экспозиционные залы интерактивным цифровым мультимедийным оборудованием.

В нашем районе активную популярность набирает лечебно-оздоровительный туризм. Аршаны в местностях Умхэй, Кучигер, Алла и Гарга признаны лечебно-оздоровительными местностями с доказанными

лечебными свойствами. Что же касается нашего музея – мы очень рады, что в этом году благодаря нацпроекту «Культура» у нас появится новое современное оборудование, – говорит директор Курумканского краеведческого музея Доржи Сынгеев.

Напомним, что нацпроект «Культура» осуществляется в рамках Указа Президента РФ о национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года. Он включает федеральные проекты «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура».

Администрация МО
«Курумканский район»



■ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ ■
(мобилизованных, добровольцев, контрактников)

Министерство социальной защиты населения РБ 8 (3012) 44-93-55

- Возмещение 50% расходов на оплату ежемесячных коммунальных платежей, разовых коммунальных услуг, расходов на установку стационарного телефона
- Адресное сопровождение членов семей участников специальной военной операции
- Оплата за счет средств республиканского бюджета полной стоимости обучения по образовательным программам государственных образовательных организаций высшего образования на детей участников СВО, погибших или получивших инвалидность 1 группы
- Бесплатное социальное обслуживание на дому членов семей погибших военнослужащих
- Предоставление бесплатной путевки детям от 7 до 17 включительно, погибших участников СВО в организации летнего отдыха на Республики Бурятия (обращаться в органы местного самоуправления по месту жительства)

Министерство образования и науки РБ 8 (3012) 21-37-87

- Зачисление в республиканские государственные и муниципальные дошкольные и общеобразовательные организации во внеочередном порядке
- Бесплатное обеспечение горячим питанием в школах детей участников СВО

Министерство имущественных и земельных отношений РБ 8 (3012) 21-22-37

- Освобождение от уплаты аренды республиканского имущества, в том числе земельных участков всех категорий военнослужащих, в период прохождения службы и в течении 90 дней после ее окончания

Министерство природных ресурсов РБ 8 (3012) 44-16-15

- Освобождение участников СВО и членов их семей от платы при въезде в особо охраняемые природные территории республиканского значения

Социальный фонд России 8 (800)100-00-01

- Упрощенное назначение пособий на детей (оформляются без учета доходов мобилизованного военнослужащего)
- Дополнительная пенсия по потере кормильца вдовам, вдовцам или родителям умершего либо пропавшего без вести военнослужащего-добровольца
- Ежемесячная денежная компенсация в размере 21 922,12 руб. семье военнослужащего, умершего или пропавшего без вести в результате участия в СВО



ВЫПЛАТЫ И ЛЬГОТЫ
участникам специальной
военной операции и их семьям

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ
■ мобилизованные ■ добровольцы ■ контрактники ■

МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ РБ ☎ 8 (3012) 44-93-55

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА

Гражданам, призванным на военную службу в рамках частичной мобилизации, руб	150 000
Добровольцам и военнослужащим, заключившим контракт, руб	200 000

Запущен чат-бот по мерам поддержки участников СВО и их семей
Подписаться можно отсканировав этот QR-код



АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА РБ ☎ 8 (3012) 37-90-73

Бесплатная юридическая помощь

УПРАВЛЕНИЕ ФНС РОССИИ ПО РБ ☎ 8 (800) 222-22-22

Освобождение от уплаты транспортного налога на 2 года (2022, 2023 г.г.)

Повышенный пенсионный стаж	период участия в спецоперации учитывается в стаж в двойном размере
Пенсионные коэффициенты	за период участия в СВО учитывается 3,6 коэффициента в год
Стаж для досрочной пенсии	на 2 года раньше пенсионного возраста

горячая линия 122

горячая линия 122

горячая линия 122

горячая линия 122

горячая линия 122

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ

☎ 8 (800) 100-00-01

Военнослужащим, получившим инвалидность
(мобилизованным, добровольцам и контрактникам)

Государственная пенсия по инвалидности, руб	1 группа	2 группа	3 группа
	24 929,31	20 774,43	14 542,10
с учетом 1 иждивенца	33 239,09	27 699,24	19 389,47
с учетом 2 иждивенцев	41 548,86	34 624,05	24 236,84

Для Баунтовского, Северобайкальского, Муйского районов

	1 группа	2 группа	3 группа
	27 006,75	22 505,63	15 753,94
с учетом 1 иждивенца	36 009,01	30 007,51	21 005,26
с учетом 2 иждивенцев	45 011,26	37 509,39	26 256,57

Ежемесячная денежная компенсация
инвалиду по военной травме, руб

1 группа	2 группа
21 922,12	10 961,05

К 105-летию со дня рождения генерал-майора
медицинской службы А.Б.Занданова.

Жизнь, посвященная военно-морской медицине

Неувядаемой славой покрыли себя моряки вооруженных сил. Не счесть подвигов воинов в бескозырьках в годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 г. великим уважением, любовью окружает наш народ тех, кто зорко охраняет морские границы нашего Отечества..

Лучших сыновей Родина отправляет служить в славный Военно - Морской флот. Немало среди них и наших земляков, с честью отдавших и отдающих свой долг верному служению народу в форму военных моряков, в их числе и наш земляк генерал - майор медицинской службы Антона Бадмаевича Занданова(2018-2006). Вся его сознательная жизнь отдана служению Родине в рядах военных моряков. В тяжелые годы Великой Отечественной войны он с оружием в руках отстаивал честь и независимость нашей Родины.

Антон Бадмаевич родился 18 мая 1918 г. в простой крестьянской семье недалеко от Усть - Гарги, в местности Дологонто Курумканского района Бурятской АССР. Уже с малых лет Антон отличался настойчивостью, любознательностью, любви к труду. Эти качества помогли в дальнейшей его жизни. После окончания начальной школы в Гарге, затем Уринской школы колхозной молодежи, он - студент Улан -Удэнского медреса. После этого он поступает в Иркутский медицинский институт, который успешно закончил в 1941 военном году.

В том же году со своими сверстниками призывается на военную службу. Вместе с муже-



ственными защитниками города Ленинграда молодой военный врач А. Б. Занданов испил горькую чашу 900 -дневной блокады. Вся его боевая служба неразрывно связана с героическими делами военных моряков, дважды Краснознаменного Балтийского флота.

И, в огневые годы Отечественной войны военврачу не раз приходилось на катерах, эсминцах и миноносцах совершать вместе с моряками рейды в глубокий тыл врага, Под артиллерийским обстрелом, под бомбежкой А. Б. Занданов спас жизни сотням раненных воинов - моряков. Ему было поручено возглавить станцию перели-

вания крови, доставать которую в осажденном городе было сложно. А. Б. Занданов одним из первых советских врачей стал использовать плазму в фронтовых условиях. Участвовал в освобождении Прибалтики. Войну закончил в звании майора медицинской службы.

В 1946-1948 годах учился на I факультете Военно-морской медицинской академии по нейрохирургии. После окончания академии был направлен на Тихоокеанский флот, где работал на различных руководящих должностях медицинской службы флота. С 1956 года работает начальником медицинской службы Ленинградской базы Военно-морского флота. В 1965 году он назначен начальником медицинской службы Северного флота, где проработал до 1978 года. Служба на Северном флоте совпала с началом боевого дежурства атомного флота,

Службу в медико-санитарных частях генерал А.Б.Занданов успешно сочетал с преподавательской работой. В 1978-1988 годах работал доцентом Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова.

Богатый практический опыт, приобретенный в годы войны, многочисленные научные наблюдения, их итоги и выводы легли с основу его научных трудов в области нейрохирургии. Его труды опубликованы во многих журналах, таких специальных изданиях, как «Вестник хирургии», «Хирургия», «Вопросы нейрохирургии» и изданы отдельными брошюрами. А.Б. Зандановым написано 20 научных работ

За проявленное мужество и отвагу в годы Великой Отечественной войны, безупречное исполнение служебных обязанностей Антон Бадмаевич награжден одиннадцатью правительственными наградами, в том числе двумя орденами. Он также награжден многими Почетными грамотами Командования дважды Краснознаменного Балтийского флота, Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Постановлением Совета Министров СССР в 1968 г. Антону Бадмаевичу Занданову было присвоено звание «генерал - майора медицинской службы». За большие заслуги в области здравоохранения Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Занданову А. Б. было присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР». А также Указом Президента РФ и звание «Заслуженный деятель науки Республики Бурятия» в 1998 году.

После ухода на пенсию Антон Бадмаевич принимал активное участие в работе ветеранской организации военно-медицинской службы.

Вся жизнь, боевая и трудовая деятельность генерала А. Б. Занданова - яркий пример беззаветного служения Родине.

**А. Д. Дармаев - полковник
медицинской службы в отставке.**

**Ж.М. Абзаев – краевед,
член Союза писателей РФ.**

Верный путь выявить повышение артериального давления – это регулярное его измерение

С 15 - 19 мая - неделя профилактики повышения артериального давления. Всемирный день борьбы с артериальной гипертензией (17 мая) проходит под лозунгом: «Точно измеряйте своё кровяное давление. Контролируйте его. Живите дольше.

Цель Дня - повышение осведомленности населения об одном из самых распространённых заболеваний сердечно -сосудистой системы. Напомнить о необходимости регулярно измерять и знать свой уровень артериального давления. Соблюдать диету, вести активный образ жизни, отказ от вредных привычек.

Артериальное давление– это сила, с которой поток крови давит на сосуды, является одним из показателей состояния сердечно-сосудистой системы. Величина АД зависит от многочисленных факторов: возраста, пола, веса, физической активности, стресса, вредных зависимостей, а также от работы сердца, эластичности и тонуса сосудов, наличия хронических заболеваний (диабет, болезни эндокринной системы, почек).

При повышении АД ставится диагноз артериальной гипертензии. У таких пациентов в 7 раз чаще развиваются нарушения мозгового кровообращения, в 4 раза чаще – ишемическая болезнь сердца, в 2 раза чаще поражаются сосуды ног и глаз. Длительная или тяжелая (160/100 и выше) гипертензия при отсутствии лечения на 50% повышает риск развития серьезных осложнений – инфаркта, инсульта или внезапной смерти.

Артериальная гипертензия - самое распространенное хроническое заболевание сердечно-сосудистой системы среди населения. Поэтому, профилактика гипертензии, ее раннее выявление и обязательный контроль являются приоритетным направлением в рамках реализации национального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». И эта борьба направлена на снижение смертности от болезней системы кровообращения.

Артериальная гипертензия протекает бессимптомно, поэтому следить за давлением необходимо всем!

Людям, склонным к его повышению, подверженным факторам риска развития гипертонической болезни и испытывающим ее симптомы, стоит быть особенно внимательными, необходимо приобрести тонометр измерять время от времени АД.

А вот тем, у кого диагноз артериальной гипертензии подтвержден, необходимо проверять уровень давления как минимум 2 раза в день-утром и вечером.

Поддерживайте давление менее 140/90 мм. рт. ст. Соблюдайте рекомендации врача, не забывайте принимать лекарственные средства от гипертензии согласно назначения. Заведите тетрадь, записывайте свои показатели артериального давления.

Не забывайте проходить ежегодно диспансеризацию и профилактический медицинский осмотр.

В рамках Всемирного дня борьбы с артериальной гипертензией, 3, 4, 10 и 11 мая проходила Акция «Артериальное давление под контролем». Необходимое условие: пройти измерение артериального давления у медицинского работника. Заполнить купон участника, опустить в специальный ящик. В ходе акции, приняло участие 208 человек.

16 мая в прямом эфире ВК, ТГ-канале, узнали имя нашего победителя. Им становится Савина Елена Владимировна. Поздравляем от души Елену Владимировну!

Всех участников Акции благодарим за активное участие. Всем желаем только крепкого здоровья. Береги себя.

ГБУЗ «Курумканская ЦРБ»

ОСТОРОЖНО, КЛЕЩ!!!

Куда обратиться, если укусил клещ?

В случае присасывания клеща необходимо обратиться незамедлительно в медицинское учреждение, в инфекционный кабинет Курумканского ЦРБ

Лабораторные исследования клещей, снятых с людей проводятся в Республиканской клинической инфекционной больницы, по адресу г. Улан-Удэ, ул. Пирогова, 9а

Центр гигиены и эпидемиологии в РБ, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 45Б

Центр гигиены и эпидемиологии в РБ в Курумканском районе

С начала 2023 года в Бурятии произошло 19 пожаров по причине детской шалости

Детская шалость с огнем часто становится причиной пожаров, особенно во время летних каникул, так как у детей появляется больше свободного времени. Часто такие пожары происходят из-за отсутствия навыков у детей осторожного обращения с огнем, недостаточным контролем со стороны взрослых. Так, всего на территории Бурятии за 2023 год по причине детской шалости произошло 19 пожаров, в результате одного из таких пожаров погиб ребенок 2022 г.р. Этот трагический случай произошёл 04 февраля в Тарбагатайском районе. Этот случай, яркий пример очевидной вины взрослых: малолетние дети были оставлены без присмотра и имели доступ к спичкам и зажигалкам.

18-й Курумканский отряд ГПС РБ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

Уважаемые родители и взрослые!

Не оставляйте детей одних в закрытых домах или комнатах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу.

Храните спички и зажигалки в недоступном месте, следите за исправностью электрооборудования и отопительных приборов, газовых плит и печей.

Регулярно проверяйте места игр своих детей: если вы обнаружите там зажигалки, сожженные спички, свечные огарки, то это верные признаки того, что ваш ребенок балуется с огнем.

Необходимо обязательно научить ребёнка действиям при пожаре. В наглядной игровой форме необходимо показать ему все пути и выходы для эвакуации, действия в случае пожара. Важно научить не паниковать, не забираться от огня под кровати и шкафы, и, конечно, не прятаться от пожарных.

Научите детей пользоваться телефоном, каждый ребенок должен знать, что телефон пожарных и спасателей – «101» и «112». Только тогда можно быть спокойными, что ваши дети и имущество останутся целыми и невредимыми.

**Инструктор противопожарной профилактики
18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х.Эрдэниева**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Жигжитов Баир в весовой категории до 45 кг стал бронзовым призером Всероссийского турнира по вольной борьбе среди юношей, посвящённый памяти Героя Советского Союза Д. Ж. Жанаева. Тренер Галсанов Цыден Дамбаевич

Выражаем огромную благодарность за ежегодную спонсорскую помощь Отдела МВД по Курумканскому району, так же родителя Яковлева Игоря

Курумканская ДЮСШ

На стадионе Курумканской СОШ1 прошел традиционный турнир по мини-футболу, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.



Организаторы
— администрация района
— Курумканская ДЮСШ

III-е место - команда Курумканской СОШ1

Поздравляем!

Итоги
I-е место - сборная команда «Дээдэ-гол»
II-е место - команда ООО «Дорожник»

Курумканская ДЮСШ

ЛУЧШИЕ ЛЁГКОАТЛЕТЫ КУРУМКАНА!

11-12 мая в г. Улан-Удэ прошел Чемпионат и Первенство по легкой атлетике среди юношей по 4-м возрастам: до 16 лет, до 18 лет, до 20 лет и до 23 лет.

По итогам первого дня соревнований:
- на дистанции 100 метров: Зверьков Михаил I-е место, золото (до 18 лет), Намжилов Владимир II-е место, серебро (до 20 лет)
на дистанции 400 метров: Бадмаева Надежда I-е место, золото (до 18 лет)
на дистанции 1500 метров: Курбаков Юрий III-е место, бронза (до 16 лет)
прыжки в длину с разбега Курбаков Юрий I-е место, золото (до 16 лет)
Кузнецова Арина II-е место, серебро (до 16 лет)
Итоги второго дня:
на дистанции 200 метров: Зверьков Михаил I-е место, золото (до 18 лет), Намжилов Владимир II-е место (до 20 лет)
на дистанции 1500 метров: Кузнецова Арина I-е место, золото (до 16 лет)
Зверьков Михаил в составе сборной команды Бурятии поедет на Первенство ДВФО по легкой атлетике, которое пройдет в г. Южно-Сахалинск с 18 по 19 мая. Пожелаем удачи!
Тренеры: Дашиев Евгений Валерьевич
Дашиев Алдар Алексеевич
Поздравляем спортсменов и их тренеров!

Курумканская ДЮСШ

ПАМЯТНАЯ ВСТРЕЧА



12 мая в ФСК приехали серебряные призеры зимних сельских игр 2023г ДИД Хамбо Лама Дагба Очиров и Шотхоев Булат Гармаевич, также наш постоянный меценат Станислав Владимирович Гармаев и наш земляк старший тренер по настольному теннису РСШОР Баир Хобитуевич Раднаев.

Наши гости поделились опытом, показали тонкости игры в настольный теннис. Встреча была очень интересной и увлекательной. Все участники встречи получили интересный и полезный опыт.
В конце встречи Баир Хобитуевич подарил ДЮСШ набор профессиональных мячей в количестве 120 штук.
Отметим, что Баир Хобитуевич является отцом и тренером Батора Раднаева, который является первым мастером спорта по настольному теннису нашего района.
Выражаем благодарность нашим гостям за мастер класс и желаем дальнейших успехов и здоровья.

Курумканская ДЮСШ

«Памяти павших будем достойны!»

Победа в Великой Отечественной войне вот уже 78 лет никем не забыта. Разве можно такое забыть? Сколько бед потерпел наш народ, сколько погибло людей, сколько было пролито слез. Мы должны быть благодарны тем людям, которые свою жизнь отдали за победу, за наше мирное небо над головой.

Великая отечественная война затронула судьбы многих семей. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сестры. Война была общей болью и бедой, все люди стали одной большой семьей. В каждой семье есть своя история войны и мы должны как можно больше знать о подвиге наших дедов и прадедов - славных защитников Отечества.

Война не обошла стороной и нашу семью. В самом начале войны пятеро братьев Матановых - Эрдэни, Доржи, Жамбал, Мужан и Жигжит ушли защищать свою Родину. Из пятерых братьев, призванных на фронт, вернулся только один... Пали смертью храбрых, пропали без вести Матанов Эрдэни Яндабаевич (1904-1942), Матанов Доржи Яндабаевич (1906 - 1941), Матанов Жамбал Яндабаевич (1914 - 1941), Матанов Мужан Яндабаевич (1907-1944). Самый младший Матанов Жигжит Яндабаевич был демобилизован из-за ранения ноги и вернулся к родным в 1943 году. Мы помним и гордимся подвигом наших дедов и прадедов, которые ценой своей жизни завоевали для нас этот мир, который мы должны сберечь!

2 мая 2023 года в МАОУ «Гаргинская СОШ» состоялся районный турнир по бурятской борьбе среди школьников, посвященный памяти участников Великой Отечественной войны братьев Матановых.

Первый турнир, посвященный увековечиванию памяти братьев Матановых, состоялся в 2016 году. Это был межрайонный турнир по волейболу, в котором приняло участие 120 юных волейболистов из Баргузинской долины.

В 2023 году в целях популяризации национальных видов спорта оргкомитетом было принято решение провести районный турнир по бурятской борьбе, в котором приняло участие 49 юных борцов школ района.

На церемонии открытия с приветственными словами и напутствием подрастающему поколению выступили: директор школы Бадмаева Е.Д., депутат районного Совета депутатов МО «Курумканский район», директор МБОУ ДО «Курумканская ДЮСШ» Цыбиков В.Б., внучка Эрдэни Яндабаевича Матанова Шагдарон Л.С.

По итогам турнирных баталий определились победители и призеры:

- Весовая категория 25 кг:
1 место - Самбилон Мунко (ДЮСШ)
2 место - Просекин Алексей (МаСОШ)
3 место - Арьянов Амгалан (ГСОШ)
Весовая категория 30 кг:
1 место - Бадмаев Шагдар (ДЮСШ)
2 место - Доржиев Ардан (ГСОШ)
3 место - Устинов Максим (МаСОШ)
Весовая категория 35 кг:
1 место - Урбагаров Аюр (ДЮСШ)
2 место - Гороховский Вадим (МаСОШ)
3 место - Яковлев Ардан (БСОШ)
Весовая категория 40 кг:
1 место - Арьянов Солбон (ГСОШ)
2 место - Яковлев Мэргэн (БСОШ)
3 место - Тудупов Баир (ДЮСШ)
Весовая категория 45 кг:
1 место - Емельянов Кирилл (МаСОШ)
2 место - Попов Дмитрий (МаСОШ)
3 место - Гусейнов Рафаил (АСОШ)
Весовая категория 50 кг:
1 место - Гатапов Вадим (ГСОШ)
2 место - Гармаев Ринчин (ГСОШ)
3 место - Гусейнов Рафаил (АСОШ)
Весовая категория 55 кг:
1 место - Цун Сергей (ДЮСШ)
2 место - Будаев Султим (ГСОШ)
3 место - Арьянов Амгалан (ГСОШ)
Весовая категория 60 кг:
1 место - Жигжитов Чингис (БСОШ)
2 место - Бадмаев Арслан (ДЮСШ)
3 место - Бадмаев Аюша (ДЮСШ)
Весовая категория 65 кг:
1 место - Ринчинов Борис (АСОШ)
2 место - Тыхеев Аюша (БСОШ)
3 место - Бадмаев Владимир (ГСОШ)
Весовая категория 65 и выше кг:
1 место - Бадмаев Солбон (ГСОШ)
2 место - Цыбиков Лубсан (АСОШ)
3 место - Буянтуев Жамсо (АСОШ)

Абсолютное первенство среди мальчиков 2011 года рождения:
Бадмаев Солбон (ГСОШ)
Абсолютное первенство среди юношей:
Ринчинов Борис (АСОШ)

Оргкомитет турнира (дети, внуки и правнуки братьев Матановых, родственники, администрация МАОУ «Гаргинская СОШ») выражает большую благодарность Цыбикову В.Б. (1000 руб.), семье Доржиева Б.М. (1000 руб.) и Хонжушкина Т.Б. (1000 руб.) за финансовую поддержку. Мирного неба, здоровья и благополучия вам!

Очирова Юмжана, ученица 7 «в» класса КСОШ № 1

ЮРИСТ-ЭТО ПРОФЕССИЯ ИЛИ ПРИЗВАНИЕ...

Знакомимся с перспективным юристом, нашим земляком, выпускником МБОУ «Курумканская СОШ №1».

Интервью с юристом, у которого выбранная им профессия, его будущее, его призвание. Представьтесь пожалуйста:

Меня зовут Баяр Дармаев. Закончил в 2012 году Курумканскую среднюю общеобразовательную школу №1. После окончания школы поступил в Санкт-Петербургский Государственный Университет на юридический факультет.

С третьего курса стал проходить стажировки в консалтинговых юридических компаниях и после окончания университета начал карьеру в области банкротного права.

На сегодня веду свою частную практику банкротства. Списал задолженность в размере более 30 млн. руб.

Баяр, почему Вы выбрали юриспруденцию?

Мой выбор юриспруденции начался с любви к гуманитарным наукам. Профессия юриста дает большую возможность помогать людям и добиваться справедливости.



Сфера банкротства же очень широка и охватывает разные отрасли права. Также она тесно

связана с экономикой, пониманием финансовых аспектов.

Что такое банкротство? Насколько это закононо?

Банкротство регламентировано и закреплено в федеральном законе №127 «О несостоятельности (банкротстве)». И он не только рекомендует банкротство как единственный законный способ списания задолженности, но и обязывает обратиться в суд при наступлении определенных условий.

Конечно, не любую задолженность можно списать. Так, например, запрещено списывать задолженность по алиментам, по возмещению физического, морального вреда.

В деле утверждается финансовый управляющий, который ведет полностью процедуру и у вас нет необходимости ездить в суд. Кроме того, все документы можно отправлять в суд онлайн, без личного присутствия.

Сколько длится банкротство ?

При отсутствии сложностей весь процесс занимает не больше 1 года, минимальный срок - 6 месяцев.

Какие последствия после банкротства?

Для физического лица: нельзя стать в течение 3-5 лет руководителем юридического лица; занимать должность бухгалтера; при заявке на кредит необходимо указывать на факт банкротства.

Что будет с имуществом?

Имущество должника подлежит включению в конкурсную массу, его должны передать на торги, а вырученные деньги кредиторам. Однако, есть имущество защищенное от взыскания, это касается единственного жилья, участка под ним. Компьютеры, бытовую технику не взыщут.

По всем вопросам Вы можете получить консультацию по электронной почте bayardarmaev@bk.ru, по номеру телефона: +79523939800. Также доступны для связи мессенджеры: Telegram, What's up Viber.

Баяр Дармаев окончив престижный университет нашёл своё призвание. Теперь он помогает людям, которые оказались в трудной финансовой ситуации.

Желаем нашему земляку, чтобы все дела юриспруденции были успешными, профессионализма, и дальнейших успехов!

Б.Цыденова.

БУЯНТО ГРИГОРЬЕВИЧ АЮШИНАЙ МУНХЭ ДУРАСХАЛДА

Россин габыата артист- Буюнто Григорьевич Аюшин - манай Уланхаан нютгайманай омогорхол юм ааб даа.

Энэ хумнай 1923 ондо Уланхаан нютга турэнэн. ГИТИС улаан дипломоор дуургээд, Бурдрамын театрта артистаар, режиссероор ажалаа.

Мэдээжэ буряад кинонууд соо наадаһан «Три солнца», «Пора таежного подснежника», «Песня табунщика» гэжэ мэдэнэбди.

Тэрээнһээ гадна Хурамхаанайнгаа арадай театруудта ходо туһалдаг, дэмжэдэг, городһоо ерээжэ оороо харуулжа угэдэг, хургадаг байһан.

Нэгэ дороо артист, режиссёр, актёр, драматург, киноактёр байха хунууд усоон ха юм.

Бурдрамай гол артист, режиссёр, 100-гаад рольнуудые гуйсэдхэнэн, оороо жужгуудые бэшэдэг, нэгэтэ уншаһан, хараһан юмэээ



бэрхээр ханадаг, ундэр, сэбэр, сагаан шарайтай, ажалша, эсэхэ гэшые мэдэхэгүй хун гэжэ тобохоноор хэлээ хада имэ.

Бубеева Марина Викторовна,
учитель бурятского языка
Улюнханской школы

ЛЁГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ КРОСС



15 мая в с. Верхняя Иволга прошёл Республиканский легкоатлетический пробег: 2 км, 5 км, 20 км, посвящённый памяти Героя Советского Союза Борсова Владимира Бузинаевича. В возрастной категории до 10 лет на дистанции 2 км золотую медаль завоевала Дашиева Ева. И в возрастных категориях до 16 лет на высшие ступени пьедестала поднялись Курбаков Юрий и Кузнецова Арина на дистанции 5 км

Тренер: Дашиев Алдар Алексеевич
Курумканская ДЮСШ

Вы спрашивали – мы отвечаем!

Почему не отражается мой объект в личном кабинете на госуслугах?

Заместитель руководителя Управления Росреестра Сарра Хайруллина рассказала, почему в профиле на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) отсутствует объект недвижимости и нет возможности заказать выписку из Единого государственного реестра недвижимости.

Отображение объектов недвижимости осуществляется при следующих условиях:

- права на объект недвижимости зарегистрированы и внесены в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). Если у вас ранее возникшее право (т.е. право на объект недвижимости возникло до 31.01.1998), то необходимо подать заявление о его регистрации в ЕГРН, государственная пошлина не оплачивается;

- в записи о праве в ЕГРН у правообладателя значения ФИО, СНИЛС, паспортные данные полностью совпадают со значениями в профиле на ЕПГУ.

Если СНИЛС отсутствует или внесен неактуальный СНИЛС, то объекты в любом случае не отразятся у вас в профиле.

Для внесения актуальных персональных данных (например, новая фамилия, паспорт, СНИЛС) достаточно подать заявление о несении этих сведений через сервис «Личный кабинет» на сайте Росреестра (при наличии усиленной квалифицированной электронной подписи), либо через офис МФЦ.

То же самое касается и организаций (должны совпадать ИНН, ОГРН);

- вы недавно оформили права на объект и сведения об объекте еще не отразились. В данном случае необходимо подождать пока сведения прогрузятся и отразятся. Еще возможно провести обновление данных в разделе «Документы», вкладка «Недвижимость».

В целом, обращаем внимание правообладателей объектов недвижимости на важность корректных сведений о СНИЛС. Сервисы Росреестра прошли процесс интеграции с ЕПГУ и эта связь данных осуществляется по СНИЛС гражданина. Во всех случаях подачи заявлений и документов в Росреестр обязательно нужно указывать корректный актуальный СНИЛС, отмечает Сарра Константиновна.

Управление Росреестра по РБ

«ИЗВЕЩЕНИЕ»

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Администрация муниципального образования «Курумканский район» объявляет о проведении публичных слушаний по внесению изменений в генеральный план муниципального образования сельского поселения «Курумкан» Курумканского района Республики Бурятия.

Дата проведения публичных слушаний – 20 июня 2023 года, время проведения публичных слушаний – 16:00 часов. Место проведения публичных слушаний: Республика Бурятия, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, д.13, зал заседаний, 1 этаж.

Глава-руководитель
Л.Б. Будаев

Алтан нагасамнай Валерий Дугданович Очиров!

Энэ алтан юртэмсэ дээр
Эгээл нангин нагасамнай,
Эльгэ зүрхэндэмнай тон дүтэхэн
Эсэгэ шэнгит мандаа.
Нэгэтэ дэлхэйдэ мүнэллөөрнай,
Нюдөө нээжэ хараһаарнай,
Абажа ,гартаа үргэжэ
Аба шэнгээр эрхэлүүлээнтэ!
Аабагархан гарнуудаараа арбаганаад,
Хүлдөө торожо унажа байжа
Танаа харабал баярлаад,
Тэбэрилдэхэ эхэл яарадаг бэлэйбди
Бага балшар наһанаймнай
Баатар шэнги нагасамнай,
Бүхы энэ жаргалаймнай
Эхи табиһан бурхан шэнги!!
Хорбоо энэ дэлхэй дээр
Ходол энээхилэн ябыт даа!
Хэээш зондоо туһатай,
Хүнэй жаргал эдлыт даа!
Танайнгаа золтой ябахата
Тэнюун байхал сэдхэлдэмнай,
Нагсын хургаал үрээлээр
Наһан соогоо талаантайбди!



С наилучшими пожеланиями:
племянницы

25,26,27 мая в Дугане «Буян» с. Курумкан

ДОКТОР ТИБЕТСКОЙ МЕДИЦИНЫ КАЛСАНГ ДОРДЖИ БАГША

Проведёт приём:

Алкогольная, табачная зависимость
Противовирусный сбор при ГРИППЕ,ОРВИ (устранение последствий перенесённой коронавирусной инфекции)
Тибетские травяные сборы для легких(кашель, бронхит, астма и т.п.), почек,печени, суставов и многое другое!
Иглоукальвание
Кровопускание

Тел. 8924-456-22-31; 8983-459-1661

Анастасии нужна семья!

Любознательной и доброй Анастасии не хватает семейного тепла и надежной поддержки в жизни. Поможет Анастасии обрести семью, где она будет счастлива и любима.

Анастасия, 2007 г.р. Добрая и вежливая Настя легко идет на контакт как со взрослыми, так и со сверстниками. Настя любознательная, во всех делах проявляет старательность. Охотно помогает с домашними делами, любит нянчиться с младшими детьми, играть с ними. Активно принимает участие в культурно-досуговых мероприятиях, любит экскурсионные поездки. Настя следит за своим внешним видом, очень аккуратная. Следит за порядком в комнате и личных вещах. После окончания 9 класса планирует обрести профессию «Швея». Анастасия мечтает обрести настоящих и любящих родителей и жить в семье.

Возможные формы устройства: усыновление, опека

Пусть Анастасию увидят как можно больше хороших людей, среди которых обязательно будут ее будущие родители!

Телефон для консультации будущих родителей:

Региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, 8(3012) 44-75-84 (г. Улан-Удэ, ул. Хахалова, 4а).

Ознакомиться со сведениями о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, Республики Бурятия, Вы можете на федеральных сайтах: «Федеральный банк данных о детях - сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей» по ссылке <http://www.usynovite.ru/>, «Усыновление в России» по ссылке: <http://усыновите.рф/> на официальном сайте Министерства социальной защиты населения



ния Республики Бурятия по ссылке:<http://eqov-buryatia.ru/mintos/> - вкладка «Каждому ребенку нужна семья!».

Администрация, Совет депутатов сельского поселения «Улюнхан эвенкийское» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со скоропостижной кончиной горячо любимого сына, мужа, брата, дяди
Дамбинова Андрея Цыдыпжаповича

Отдел культуры администрации муниципального образования «Курумканский район», профсоюзный комитет работников культуры, ветерана культуры выражают глубокое соболезнование Галине Эрдыниевне Бадмаевой по поводу кончины горячо любимой матери, ветерана тыла, ветерана труда, старейшего жителя района
Ринчиновой Ямаадай Харнутовны

Администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов сельского поселения «Барагхан» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной горячо любимого мужа,отца, брата, дяди
Раднаева Тимура Бальжировича

Администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов сельского поселения «Барагхан» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной горячо любимого отца, деда, брата, дяди
Сангадариева Баясхала Будаевича

35-ый выпуск Курумканской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю кончины нашего первого учителя, ветерана педагогического труда
Матановой Сэсэгмы Очировны

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Разное

- Натяжные потолки, рольставни. Тел. 8-924-018-85-19
- Продаётся мох. 89245516200.
- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Телефоны: 8-902-564-8778, 8-924-550-8778.
- Утерянный военный билет на имя Табхуева Баира Данцарановича считать недействительным.
- Утерянный военный билет на имя Раднаева Найдана Бато-Цыреновича считать недействительным.

Поздравляем!

Руководство, ветераны и личный состав отделения МВД России по Курумканскому району поздравляет прапорщика милиции в отставке Харнаева Жаргала Чимидцыреновича с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии и всех земных благ!

Председатель Совета ветеранов отделения МВД России по Курумканскому району О.Я. Якимов

Объявление

На территории Курумканского района выявлены объекты бесхозяйного имущества:

- ВЛ-10 кВ К-5 «Курумкан-2» отпайка от опоры № 42/3, протяженностью 0,4 км., находящаяся по адресу: Республика Бурятия, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Таежная;

- трансформаторная подстанция ТП-1-МаЗ «ОРС2, мощностью 250 кВа, находящаяся по адресу: Республика Бурятия, Курумканский район, п. Майский.

Граждане, или юридические лица, имеющие какие-либо документы о праве собственности на эти объекты, просьба обратиться в течение одного месяца со дня выхода данного объявления в администрацию муниципального образования «Курумканский район» с. Курумкан ул. Балдакова, д. 13, каб. 209.

Уважаемые владельцы домашних животных!

1. Собака, находящаяся в собственности граждан независимо от породы должна быть обязательно зарегистрирована в учреждении ветеринарии по адресу: с. Курумкан, ул. Таежная, д. 10, тел.8 (301-49) 42-0-14.

2. Владелец домашнего животного, который приобрел собаку, обязан ее зарегистрировать в течение 30 календарных дней со дня приобретения.

3. Собака по достижению возраста 2-х месяцев должна быть вакцинирована против бешенства в государственном ветеринарном учреждении.

4. Владелец должен принять меры по предотвращению появления нежелательного потомства у животных (стерилизация, кастрация).

5. При содержании домашних животных их владельцем необходимо соблюдать общие требования к содержанию животных, а также права и законные интересы лиц проживающих в многоквартирном доме, в помещениях которого содержатся на привязи или в вольере исключая свободный доступ к выходу на улицу.

6. Собаки и кошки находящиеся в иных общественных местах без сопровождающего лица, считаются безнадзорными и подлежат отлову и транспортировке в приют.

7. Выгул домашних животных должен осуществляться только при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц.

8. При выгуле домашнего животного необходимо соблюдать следующие требования:

- исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках;
- обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.

9. Выгул потенциально опасной собаки без намордника и поводка независимо от места выгула запрещается, за исключением случаев, если собака находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу собаки. О наличии такой собаки должна быть сделана предупредительная надпись при входе на данную территорию.

10. За несоблюдение правил выгула, регистрации и допущения нападения собаки на человека или другую собаку (вне зависимости от того, напало ли животное само или его спровоцировали) на владельца налагается административный штраф в размере от 3000 до 5000 руб.

Строго соблюдайте правила содержания и выгула собак! Владелец собаки несет ответственность не только за своего питомца, но и за жизнь и здоровье своих близких и окружающих людей!

Администрация МО «Курумканский район»